

法務部調查局卸新任局長交接

【本刊訊】法務部調查局12日上午，在新店局本部舉行卸、新任局長交接典禮，部長羅瑩雪親臨主持監交儀式，政務次長陳明堂、檢察總長顏大和、立法委員孫大千等蒞臨觀禮；羅部長長期勉調查局在汪局長領導下，全局同仁戮力達成確保國家安全、維護國家利益及保障民眾福祉的任務。

羅部長於典禮中並頒發王前局長福林「法務專業獎章」及「行政院服務獎章」，表揚其在調查局服務近40年的功績，尤其在擔任局長期間，大力實施改革，銳意創新，啟動世代交替，使調查局各項業務均能締造優異的績效。

羅部長提出四點期許，與汪局長及調查局全體同仁共勉：

一、持續加強偵辦不法：年底即將面臨的「七合一」選舉，而賄選是黑金政治的溫床，務必積極預先部署，切實辦理檢肅貪瀆、掃除黑金及查察賄選工作。此外，整頓金融秩序，加強國際合作，打擊經濟犯罪，維護金融秩序及查緝毒品犯罪，都是刻不容緩的工作。

二、提昇偵查蒐證能力：民主法治

社會，偵辦犯罪必須講求證據，而站在犯罪案件偵查第一線的調查局同仁，如何提昇偵查蒐證能力，確實掌握犯證據，使犯罪者無所遁形而俯首認罪，是當前首要的課題。尤其在查賄及緝毒案件，證據稍縱即逝，對於相關案件的查證作為及配合措施，均需集思廣義，研究因應，以利案件偵辦。

三、厲行法治保障人權：關懷弱勢、打擊犯罪、維繫社會秩序與和諧、保障人民的權益，讓人民在法律的保障下，生活得更加安和樂利，是法務部一直推動的目標。厲行法治、嚴正執法是原則，但應重視保障人權，除了展現司法的包容性，在偵辦案件過程中嚴守程序正義、貫徹偵查不公開原則，則是人權保障最好的體現。

四、發揮該部肅貪統合戰力：法務部為結合廉政署與調查局之肅貪能量，特訂定「法務部廉政署與法務部調查局肅貪業務聯繫作業要點」，並已達成共識。廉政署與調查局在政府肅貪的分工，係發揮「分進合擊」、「火網交叉」功效，做到分案查處、

個案協處、專案偵處，務期發揮統合戰力，查緝肅貪無死角，以提高肅貪效能。

新任局長汪忠一於接任後致詞表示，未來配合政府兩岸政策、治安政策及廉能政策，如何發揮職掌功能，雷厲掃盪不法，維護公理正義，回應社會期許，成為讓政府及民眾均有好感的機關，確保國家安全與社會安定，是調查局所有同仁積極努力的目標。

汪局長指出，面對當前多元的社會、複雜的政治環境及逐步開放的兩岸政策，確保國家安全及打擊重大不法犯罪工作，已面臨更大的挑戰。因此，我們必須掌握時代的脈動，以前瞻的思維、創新的觀念、興革的作為及積極的態度以為因應，更期望各級長官及社會大眾多多給予調查局支持與鼓勵。



臺北市府政風處訪問團赴加拿大考察

【本刊訊】臺北市府政風處副處長曾慶瑞日前率團赴加拿大（2013年CPI評比全球第9名）與多倫多市監察使辦公室、國際透明組織加拿大分會、安大略誠信專員辦公室、國庫委員會秘書處及皇家騎警隊等單位進行深入考察。

曾副處長率同3位參訪團員拜會多倫多市監察使辦公室，由監察使Fiona Crean代表簡介其核心價值、受理檢舉流程及目前遭遇之問題，曾處長一行對於該單位政治獨立性、具名親身舉報及實際案例分享，印象深刻。監察使對該處工作職掌和業務推動情形，特別是近期校園宣導部分表示濃厚興趣，雙方透過交互提問，分

享彼此推動廉政之經驗。

又在多倫多臺北經濟文化辦事處處長吳榮泉陪同下，轉往國際透明組織加拿大分會進行交流，曾副處長表示，近年來臺北市府政風處積極與臺灣透明組織保持密切夥伴關係，透過非政府組織間聯繫及召開國際年會等場合，傳銷我國推動廉政工作所作的經驗成果。接續拜會安大略省誠信專員辦公室、加拿大國庫委員會秘書處及加拿大皇家騎警隊，分享處理跨海行賄案件經驗、機關內部防弊檢核機制及機關員工廉政規範等。

本次工作會晤交流，藉由臺加廉政機構間之互動，使彼此相互認識。我方觀察到加國政府不論在行政或法治

上均著墨甚深，除積極催生相關廉政法案、注重機關內廉政文化之培養、查緝海外行賄外，並積極與非政府組織合作。我國亦應效法前揭構向，於行政面加強機關廉政文化的樹立，於法制面加速推動揭弊者保護法案之立法，致力推動廉政工作，以確保我國民眾福祉，另將我國於廉政推動之經驗成果，傳銷予國外機構廣為認識，以樹立我國清廉印象。

